varianta A — Feseni(spravné odpaidi jsou podtrzeny)

1. Jeden elementarni zaporny naboj 1,602.M0neseastice:
a) neutron b) elektron C) proton d) foton

2. Sodny kation Navznikne, jestlize atom sodiku:
a) pijme proton b)fime elektron C) ztrati proton d) ztrati elektron

3. Roztok je soustava:

a) heterogenni b) jednoslozkova c) jednofazova dymoroda

4. Chybné ozn&ni atomového orbitalu je:

a) 3f b) 4s C) 2p d) 5d

5. V periodické tabulce se prvky s n&j&i hodnotou elektronegativity nachazeji:

a) v levém dolnim rohu b) v pravém hornim rohu

c¢) na rozhrani mezi d-prvky a s-prvky d) na p&atku period

6. Jednotka latkového mnozstvi mol odpovidétpp

a) atont v jednom gramu nuklidﬂﬁC b) atorinve dvanécti gramech nuklidﬁC

¢) molekul v jednom gramu vody nilekul v jednom litru plynu za normalnich podmine

7. Molarni pongr n(Ca0):n(ROs) ve slowenirg Ca(PQy); je:

a) 2:3 b) 3:2 c)3:1 d) 1:3

8. Za elektrolyty povazujeme latky, které jsou:

a) v roztoku i v taveniqive formg molekul b) organicka nepolarni rozped&t

C) rozpustné ve vag ale netvéi ionty d) v roztoku i v tavegive forne ionti

9. lontovy souin vody je popsan vztahem:
a)K, =[H*]%.[0*"] b)K, =2[H*].[0*] oK, =[H*][OH ] d)K, =4[H ].[OH]

10. Atom, ktery se redukuje:
a) odevzdava své elektrony jinému atomu  b) zvySuje své oxidai ¢islo
c) je reduknim ¢inidlem d@debira jinému atomu valémni elektrony

11. Lucavka kralovska je sés kyselin

a) HNG; a HCI b) HN@a HCI c) PO, a HNG, d) HSO, a HNG;
12. Molekularni dusik je zrn@e¢ inertni protoze:

a) pati mezi zakladni prvky, které jsou mitgare stabilni b) p&tmezi biogenni prvky
c) se vyskytuje volav ovzdusi d) obsahuje trojnou vazbu

13. Pojmem ,karbidy" jsou ozri@vany:
a) binarni slodeniny uhliku s kovy ) Winarni slodeniny uhliku s vodikem
¢) sloweniny uhliku, Kemiku, hliniku a dusiku d) kyslikatéusleniny uhliku

14. Hlinik je i pres svou malou elektronegativitu na vzduchu stal§vodu:
a) jeho vysoké nereaktivnosti usledku tvorby amalgam

b) jeho exotermické reakce se vzduSnym kyslikem

c) pasivace vrstikou oxidu hlinitého na svém povrchu

d) pati mezi uslechtilé kovy zid/odu existence kovové vazby




15. Oxid bority pati mezi:
a) kyselinotvorné oxidy b) amfoterni oxidy  c) bazické oxidy d) inertni oxidy

16. Sodik s vodou
a) reaguje batliveé za vzniku NgO, a H, b) reaguje bdivé za vzniku NaOH a K
c) reaguje za vzniku hydridu sodného a kyslikd) nereaguje

17. Hydrogenuhkitan sodny seipteplo 150°C rozklada za vzniku:
a) uhlgitanu sodného, vody a oxidu utého b) oxidu sodného, vody a oxidu titého
c) prvki - sodiku, kysliku a uhliku d) uhlgitanu sodného a vody

18. Atomy chalkogefi obsahuiji:

a) 6 valednich elektrol b) 5 vataich elektrof
c) 7 valernich elektroi d) 8 vatafch elektrof
19. Z niZe uvedenych kavweaguji seizdnou studenou kyselinou sirovou:
a) zinek, kadmium, &bro b) litimn, hlinik, zinek
c) sodik, platina, uran d) draslik, hlinik, zlato

20. Pricinu rozdilnych vlastnosti grafitu a diamantu wttime na zaklaet

a) rozdilného indexu lomu b) rozdilné molekulové struktury
¢) rozdilné krystalové struktury

d) nelze vysgtlit, vzhledem k tomu, Ze se jedné aédwzdilné sloteniny

21. Reakce CHCOOH + CHCH,OH - CH;COOCHCH; + H,O pati mezi:

a) neutralizace b) hydrolyzy c) esterifikace d) hydratac

22. Produktem adice vody na but-1-en je:

a) butan-1-ol b) butan-2-ol ¢) butan-1,2-diol d) butan-2-on

23. Peptidicka vazba vznika reakci:

a) karboxylové a hydroxylové skupiny b) karboxylové skupiny a aminoskupiny
¢) aminoskupiny a karbonylové skupiny d) aminoskupiny a hydroxylové skupiny

24. Reakce CH= CH, + HBr » CH;CH,Br pati mezi:
a) eliminace b) substituce c) pesmyky d) adice

25. Latka o struktie CH;CONH, se hazyva:
a) acetylamin b) acetamin ¢) acetamid d) acetylimin

26. Nitraci nitrobenzenu vznikne:
a) 1,2-dinitrobenzen_b) 1,3- dinitrobenzen c) tiitrobenzen d) 1,2,4-trinitrobenzen

27. Reakci HECH + CHMgl vznikne:
a) HC=C-Mg.CH; + HI b) HEC-CH; + Mg, + HI c) H&C-Mgl + CH,
d) HC=C-Mg-C=CH + CH, + HI

28. Latka o struktie R - CO - Cl pat mezi:
a) acylchloridy b) chlorketony c) chloraldehydy d) alkylchloridy

29. Molekula naftalenu obsahuje:
a) 6 melektror b) 10t elektrorii c) 8telektrorii d) 12telektrorii

30. Aminy pati mezi:
a) kyseliny b) amfoterni latky C) inerty d) zsady



31. Primarni struktura protein
a) mé nejastji podobua-helixu b) pedstavuje prostorové usi@alani polypeptidovéhi@tézce
c) je stabilizovana vodikovymi vazbami

d) je ugena pdadim aminokyselin vazanych v polypeptidoviatizci

32. Mezi koenzymy oxidoreduktaz nepiat
a) hem b) ATP c) FAD d) NAD+

33. Nekompetitivni inhibitory:

a) se vazi do aktivniho centra enzymu b)é ma jiné misto enzymu nez substrat

¢) neovliviuji konformaci aktivniho centra

d) se daji vytsnit z komplexu enzym-inhibitor zvySenim koncengraabstratu

34. Pro anabolické &e je charakteristické Ze:

a) se pi nich produkuje chemicka energie a uklada se diekabATP

b) pi nich vznika bohaté reddhi ¢inidlo NADPH

¢) poskytuji stavebni material pro biosyntetickékae _d) vyZaduji energii ve fokPATP

35. Pri aerobnim odbouravani sachdrrizh sebou bezprdasdre nasledu;ji
a) dychactetzec, glykolyza, proteosyntéza cibhtovy cyklus-oxidace, dychadiettzec

c) aglykolyza, citratovy cyklus, dychatgtzec d) dychatgtzec, citratovy cyklus, glykolyza

36. Acetyl-CoA :
a) vznika v procesu anaerobni glykolyzy  b)je hlavnim produktem citratového (Krebsova) aykl
c) pasobi jako alostericky aktivator adenylatcyklazy

d) vznik& za aerobnich podminek oxidadekarboxylaci pyruvatu

37. Postupné odebirani atdmrodiku organickym latkam a jejich postupna oxidaeevodu probiha
Vv procesu:

a) burg¢ného dychani b) dehydratace membran c) subgé&ddsforylace d) anaerobni glykolyzy

38. Energie uvolana v pabehu exergonickych reakci v Zivych soustavach séaseji vaze do:
a) ATP b) acetyl-CoA c) CAMP d) glukézy

39. Glukozu jako zékladni stavebni jednotku neobsahuje:
a) Skrob b) insulin c) celuléza d) glykogen



40. Pa‘adi aminokyselin v polypeptidovératézci je ugovano:
a) pdadim triplefi v tRNA b)#aalim tripleti v mRNA
c) paadim triplefi v rRNA d)i@alim ged v DNA

41. Chloreinan draselny se rozklada na kyslik a chlorid drgsédolik grami kysliku vznikne
rozkladem 10 g chlosmanu draselného?

a)l7g b)26g 3949 d)6,2g

42. Urcete latkovou (molarni) koncentraci roztoku @dnsinu draselného, ktery obsahuje 1g ¢hesiu
draselného ve 20 ml roztoku.
a) 0,0005 mol.di  b) 0,05 mol.d c) 0,64 mol.drit d) 0,5 mol.drit

43. Oxid uhlicity obsahuje 27,3% uhliku. Vyptiejte, kolik grand uhliku je obsazeno ve 44 g oxidu
uhli¢itého.

a)l2g b) 16 g aQa, d)32¢g

44. Urcete, kolik hmotnostnich procent Zeleza obsahujd beiezity.

a) 7% b) 70 % C)%B5 d) 54 %

45. Jakou hmotnost a jaky objem bude mit za normalpéciminek 0,25 méloxidu uhlgitého ?
a)7ga3,2dh  b)1lgab56dh c) 22 gab5,6 dh d) 11g a 5,6 din
46. Vypocitejte latkové mnoZzstvi, které odpovida 463,76 ligithnu hdecnatého.

a) 0,55 mol b) 5,5 mol 3 &ol d) 0,18 mol
47. Kolik gramia cukru je nutno rozpustit ve 4,5 litrech vody, abgm ziskali 15% roztok ?
a)794,1g b)79.4 ¢ c) 67,5 d) 6759

48. Kolik grami krystalové vody obsahuje 10 g modré skalice ?

a)l8g b) 0,36 g c)3,649 d) 0,18 g

49. Kolik grami vody je teba gidat k 5 g KOH, aby vznikl 10% roztok ?

a)4d5g b) 50 g c) 10g d)20g

50. Urcete mnozstvi vody, které jgeba pouzit kedtni 200 g 5% roztoku kyseliny octové na 1 %
roztok.

a) 100 g b) 1000 g c)80¢g d) 800 g



